

## 长治市朗诵艺术协会举行第三次会员代表大会

## 用声音传承文明 以朗诵致敬经典

本报讯 记者丁德令报道:8月31日,长治市朗诵艺术协会举行第三次会员代表大会,会议选举产生新一届理事会和主席团成员。为更好地发挥行业引领及艺术创新作用,原长治市朗诵家协会正式更名为长治市朗诵艺术协会。

当天,大会听取和审议了该协会第二届理事会工作报告,审议通过了《长治市朗诵艺术协会章程》,选举产生了第三届理事会及主席团成员。大会选举王凯为第三任会长,同时选举产生了副主席、秘书长等其他领导成员。

长治市朗诵家协会自成立以来,在市委宣传部、市文联的正确领导和大力支持下,坚持不懈耕耘播种,建

设了一支有理想坚守、有艺术追求、有职业操守的朗诵队伍,创作了大量融思想性、艺术性于一体的艺术佳作,组织开展了一系列主题鲜明、内容丰富、受众广泛的朗诵艺术活动,有力推动了我市朗诵事业阔步发展。协会始终秉承“用声音传承文明 以朗诵致敬经典”的宗旨,积极推广和普及语言艺术,先后举办了“春天送你一首诗”“纪念改革开放三十年——人民诗人雷抒雁诗歌朗诵会”“颂太行大型诗歌朗诵会”等全国性大型活动;组织广大朗诵爱好者走进学校、企业、乡村等地普及朗诵艺术,举办了上百场不同形式、不同规模的朗诵活动,成为我市传播文明、传递正能量的重要宣传阵地。

经市行政审批服务管理局批准,原长治市朗诵家协会正式更名为长治市朗诵艺术协会,并举行揭牌仪式。

会上,新一届理事会主席团表示将进一步加强协会的组织建设,积极开展丰富多彩的朗诵活动,加强与其他艺术协会和文化机构的交流合作,弘扬优秀传统文化,用声音传承文明,以朗诵致敬经典,把长治市朗诵艺术协



市朗诵艺术协会会员精彩朗诵。尹志强 摄

会打造成朗诵艺术爱好者的温馨家园,推动全市朗诵艺术事业高质量发展,为精神文明建设贡献力量。

## 新时代文明实践“文明集市”

XINSHIDAIWENMINGSHIJIAN“WENMINGJISHI”

## 黎城县常态化开展“文明集市”活动

## 以文明实践塑文明之风

本报讯 记者王晶晶报道:非遗体验、理论宣讲、义务理发、普法宣传……自今年7月以来,黎城县充分依托新时代文明实践中心(所、站),借鉴传统的“赶集”形式,推出了新时代文明实践志愿服务“集市”,让群众在“集市”上享受到不同类型、不同层次的志愿服务,感受到“赶大集”带来的快乐。

文明城市创建的每一步,都离不开群众的支持与参与。在靳家街村,黎城县新时代文明实践“文明集市”设置爱心义剪、暖心义诊、文艺表演、理论宣讲、法治宣传、科普宣传、消防救援、非遗讲堂、金融安全等摊位,为群众提供一体化、多形式的文明实践组合“套餐”,群众在边逛边走中参与“集市”,享受“文明”。

文明集市与乡村民俗的碰撞。在第二届关公民俗文化节活动现场,文明集市如约而至,新时代文明实践志愿者为群众提供义诊、义剪服务,讲解医保政策、饮食保健、用眼健康等知识,以接地气、具活力、有温度的志愿服务方式,将“活动日”变成了“惠民日”,把暖心贴心服务送到群众家门口。

婚礼与集市的组合。七夕当天,



消防员指导群众试戴火灾逃生面罩。本报通讯员 摄

在美丽如画的丹泉小镇,20对新人以集体婚礼的形式,倡导移风易俗、婚事新办、婚事简办的婚俗理念,引导广大青年争做文明践行者、引领者、宣传者。同时,集体婚礼现场,爱心义剪、暖心义诊、法治宣传等摊位,以“文明”之名集结,为大家带来金融、法律、科普、文化、安全等丰富多彩的“实践套餐”。

一场场别开生面的“文明集市”,是融合了文化、旅游、餐饮和交通等多个领域的“文明大餐”,每一个互动专区都成为传播文明的舞台,群众在这里参与各种有趣的互动活动,亲身

体验文明的力量,成为文明的使者,让文明新风如春风般浸润人心。目前,黎城县新时代文明实践文明集市活动已成功举办8场,共吸引2000余人现场参与。

“文明集市”以集市的形式汇聚文明实践力量,从满足群众的“微心愿”开始,做一些力所能及的小事,给需要帮助的人带来方便,实现打通服务群众的“最后一公里”。黎城县将继续通过开展多样化、便捷高效的“文明集市”活动,不断增强文明实践活动的实效性、感染力,不断提升群众幸福感、满意度和获得感。

## 文明城市建设

WENMINGCHENG-SHIJANSHE

## “百日提升行动”进行时

上党区聚焦消防安全“百日提升行动”打通“生命通道”

筑牢生命安全防线  
共建共享文明家园

本报讯 记者王晶晶报道:消防培训演练“进军训”、进村入户讲安全、沿街商铺查安全……连日来,上党区消防救援大队根据《上党区消防救援大队文明城市建设“百日提升行动”实施方案》,结合“消防攻坚三年行动”,聚焦目标任务,明确职责分工,全方位清理整治安全隐患、多渠道开展消防宣传,深层次打通消防安全“生命通道”。

消防安全是社会稳定的基石。上党区消防救援大队专项工作组深入住宅小区、重点单位、商场市场、娱乐场所等开展消防检查,重点排查疏散通道、安全出口及消防车通道是否畅通,消防器材是否配备齐全且完好有效,居民住宅楼道内是否停放电动自行车,是否私接乱拉电线、违规充电等问题,对存在的消防隐患责令现场集中清理整治或限期整改到位。截至目前,共检查单位54家,督促整改隐患130处,指导物业服务企业新增小区电动自行车集中充电场所10处,增加充电端口230个。

消防安全是家庭幸福的保障。针对辖区部分居民小区消防车道施划、违规占用等问题集中清理整治,该大队通过“线上+线下”相结合的指导方式,督促协助乡镇、社区、物业服务企业开展住户宣传、标识设置、障碍物清理等工作,多管齐下打通“生命通道”。目前已完成标线标志施划高层住宅小区23个、多层住宅小区31个,完成可移动障碍物清理小区28个。

该大队还充分整合辖区宣传力量,走街串巷开展宣传活动,宣传人员结合典型火灾案例,通过“面对面”交流、分发宣传单等方式,为居民群众讲解堵塞“生命通道”的危害。截至目前,该大队开展“入户送安全”活动40余次,发放宣传资料600余份,组织开展消防安全培训8次,培训人数260余人,发送消防安全提示短信2200余条。

## 潞州区长兴社区新时代文明实践站开展暑期公益观影活动

## 公益电影进小区 共享夜间好时光

本报讯 记者王晶晶报道:8月29日晚,潞州区东街街道长兴社区新时代文明实践站开展暑期公益电影活动,将公益电影放映送到群众身边,丰富居民的精神文化生活。

华灯初上,晚风徐来,广场上逐渐热闹起来,居民带着孩子、拿着小板凳等候电影开场。《万里归途》讲述了努米亚共和国爆发战乱,驻地外交官宗大伟和成朗临危受命协助撤侨。任

务结束后得知还有一批被困同胞,宗大伟放弃了一次又一次可以撤离的机会,用自己的智慧化解了一场场困局,最终把125名侨胞全部带回国的故事。观影结束后,居民深受感动和鼓舞,纷纷表示,在今后的工作和学习中,将始终坚定初心和使命,爱党爱国,勇担当,敢作为,为社区的发展贡献自己的力量。

放映“露天电影”更加贴近生活、

贴近群众,让邻里间多了交流的机会,营造了和谐幸福的社区氛围。“小时候看‘露天电影’是新鲜事,现在看则是一种情怀。放下手机,走出家门,大家一起看看电影、聊聊天,这样的活动真好!”居民张大爷说。长兴社区将继续聚焦群众需求,举办更多贴合居民需求的新时代文明实践活动,不断提升居民的幸福感和获得感。